ПАМЯТКА ТУРИСТУ
О СТРАНЕ Казахстан
Казахстан — это величие горных вершин, искрящихся ледников, тихих лесных сумерек, загадочности пустынь, громадных скалистых каньонов, изумрудных озер, стремительно бегущих рек, поэзии солнечного света, уникального животного и растительного мира.
Это страна древнейшей цивилизации Евразийского континента, родина кочевых племен, солидный отрезок Великого Шелкового пути.
Казахстан — большая страна, которая по площади входит в десятку самых крупных государств мира. Казахстану принадлежат часть самого большого озера в мире — Каспийского моря, часть печально известного Аральского моря, и уникальное полупресноводное озеро Балхаш. Такое разнообразие ландшафтов обуславливает наличие богатого природного мира.
Столица: Нур-Султан
.Политика: Казахстан - конституционная парламентско-президентская республика. Президент является главой государства и верховным главнокомандующим.
Деньги: национальной валютой страны является казахстанский тенге. Большинство европейских и международных кредитных карт, включая Visa, Master Card, Euro Card, принимаются в крупных отелях городов Алматы, Нурсултан.
Язык: официальный язык в Казахстане - казахский, относящийся к группе тюркских языков, родственный узбекскому, кыргызскому, туркменскому и турецкому языкам. В государственных организациях и органах местного самоуправления наравне с казахским официально употребляется русский язык. Каждый человек вправе разговаривать на своем родном языке и выбирать язык для общения, образования и работы, что помогает людям разных этнических слоев жить и работать в мире и согласии.
Климат: отдаленность от океанов и большая территория влияют на климатические условия, поэтому природа Казахстана поражает своими контрастами. Климат севера республики суров, сибирский, а на юге в это время могут цвести плодовые деревья и зеленеть горные долины.
Медицинское обслуживание: для получения своевременной медицинской помощи необходимо незамедлительно обратиться в сервисный центр по телефону, указанному в полисе, и сообщить оператору следующую информацию:
· Фамилию, имя  застрахованного и нуждающегося в помощи
· Номер полиса и период его действия
· Характер требуемой помощи
· Местонахождение застрахованного и координаты для обратной связи
· Далее следуйте указаниям оператора!
Связь:  +7 (код города + тел.)

- в аэропорту Туркестан 
Представитель трансфера по городу Туркестан и Шымкент – Талгат +77767222292
[bookmark: _GoBack]Будут встречать с табличкой FUN&SUN,  по предоставлению обратного трансфера, просим вас отправлять на данный номер свои контактные данные (Талгат +77767222292) 
-в гостинице
храните деньги, документы и ценности в сейфе;
Полезные телефоны:
Справочная служба: 188
Пожарная служба:101
Полиция: 102
Скорая помощь:103
Желаем Вам приятного отдыха!


